
ULUSLARARASI ÖRGÜTLER / ARASINAV 

 

1 

 

1. Uluslararası ilişkiler disiplini içindeki iki temel 
ve karşıt yaklaşım aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir? 

A) Sosyalizm-liberalizm 
B) Sosyalizm-kapitalizm 
C) Liberalizm-realizm 
D) Sosyalizm-neo-liberalizm 
E) Kapitalizm-realizm 

 
 
 

2. I.    Güvenlik toplumunun parçası olan toplumların 
      ortak değer yargılarına sahip olması ve özellikle 
      de hükümetlerinin olaylar karşısında tutum alış- 
      larını belirleyen değerlerin birbiriyle uyumlu ol- 
      ması 
II.   Güvenlik toplumu üyelerinin birbirlerinin bir konu 
      karşısındaki olası tavırlarını öngörme kapasitesi- 
      ne sahip olması 
III.  Güvenlik toplumunun parçası olan hükümetlerin 
      birbirlerinin ihtiyaçlarına cevap verebilme kapa- 
      sitesine sahip olmaları 
Yukarıdakilerden hangileri güvenlik toplumunun 
varlığı için önemli olan koşullar arasında yer 
alır? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) Yalnız I 
D) I ve III 
E) I, II ve III 

 
 
 

3. Aşağıdakilerden hangisi kolektif güvenlik örgü-
tüdür? 

A) Uluslararası Af Örgütü 
B) AGİT 
C) NATO 
D) Avrupa Konseyi 
E) İslam İşbirliği Örgütü 

 
 
 
 

4. Yeni işlevselciliğin ortaya çıkardığı kavram aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) Uluslarüstülük 
B) Kolektif güvenlik 
C) Güvenlik toplumu 
D) Güç dengesi 
E) Serbest ticaret 

 
 
 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi “Avrupa Birliği Ant-laş-
ması”nı imzalayan ülkeler arasında yer almaz? 

A) Lüksemburg 
B) İspanya 
C) Yunanistan 
D) Portekiz 
E) Macaristan 

6. 2008 yılında bağımsızlığını ilan eden Kosova’nın 
BM üyesi olması için izin vermeyeceğini açık-
layan ülke aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Rusya 
B) Danimarka 
C) Hollanda 
D) Fransa 
E) Belçika 

 
 
 
 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi BM Genel Kurulu’nun 
2/3 çoğunlukla karar aldığı önemli konular 
arasında yer almaz? 

A) Yeni üye kabulü 
B) Üyelerin hak ve ayrıcalıklarının durdurulması 
C) Bütçe konuları 
D) AB’ye üye seçilmesi 
E) Üyelikten çıkarma 

 
 
 
 
 
 
 

8. Aşağıdakilerden hangisi BM’nin uzmanlık kuru-
luşları arasında yer almaz? 

A) Dünya Sağlık Örgütü 
B) Uluslararası Çalışma Örgütü 
C) Gıda ve Tarım Örgütü 
D) Bilim ve Kültür Örgütü 
E) Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü 

 
 
 
 
 
 
 

9. Birleşmiş Milletler Bildirisi hangi yıl imzalan-
mıştır? 

A) 1942 
B) 1944 
C) 1945 
D) 1951 
E) 1953 

 
 
 
 
 
 

10. Güvenlik Konseyi’nin sürekli üyeleri arasında 
aşağıdakilerden hangisi yer alır? 

A) Türkiye 
B) Almanya 
C) Japonya 
D) Çin  
E) Hindistan 
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11. NATO’nun en yetkili karar organı aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A) Genel Sekreterlik 
B) Kuzey Atlantik Konseyi 
C) Kurmay Grubu 
D) Nükleer Planlama Grubu 
E) Savunma İnceleme Komitesi 

 
 
 
 

12. NATO’nun sivil kurumsal yapısı içinde aşağı-
dakilerden hangisi yer almaz? 

A) Savunma Planlama Komitesi 
B) Parlamenterler Asamblesi 
C) Nükleer Planlama Grubu 
D) Kurmay Grubu 
E) Savunma İnceleme Komitesi 

 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin NATO üyesi 
olma çabasının temel nedenleri arasında yer 
almaz? 

A) 1945 Sovyet notalarının da büyük etkisiyle 
SSCB’den tehdit algılanması sonucu NATO 
üyeliğiyle ulusal güvenliğin sağlanabileceği dü-
şüncesi 

B) Türk egemen elitinin NATO üyeliğini cumhu-
riyetin ilanından beri benimsenen Batıcı dış 
politikanın doğal bir sonucu olarak görmesi 

C) Türkiye’nin Truman Doktrini ve Marshall Planı 
çerçevesinde ABD’den almaya başladığı eko-
nomik ve askerî yardımların NATO’ya üye 
olunması halinde devam edeceği hatta daha da 
artacağı inancı 

D) I. Dünya Savaşı’nda çözülemeyen konuların 
çözülmek istenmesi 

E) II. Dünya Savaşı sonrasında liberal fikirlerin 
Türk aydınları arasında kök salması sonucunda 
kamuoyunda NATO üyeliğinin bu ideolojik 
değişimin doğal bir uzantısı olarak görülmesi 

 
 
 

14. Aşağıdakilerden hangisi “stratejik konsept”te 
yer alan konulardan biri değildir? 

A) Güvenlik çevresi 
B) Savunma ve caydırıcılık 
C) Kriz yönetimi 
D) Reform ve dönüşüm 
E) İthal ikameci politikalar 

 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi Kolektif Güvenlik An-
laşması Örgütü’nü kuran ülkeler arasında yer 
almaz? 

A) Macaristan  
B) Kazakistan 
C) Kırgızistan 
D) Tacikistan 
E) Ermenistan 

16. Bretton Woods Anlaşması ile kurulan “Bretton 
Woods İkizleri” aşağıdakilerden hangisinde ve-
rilmiştir? 

A) Ekonomik İş birliği ve Kalkınma Örgütü - IMF 
B) IMF - Dünya Bankası 
C) Uluslararası Çalışma Örgütü - Dünya Bankası 
D) Ekonomik İş birliği ve Kalkınma Örgütü - Dünya 

Bankası  
E) Dünya Bankası - Uluslararası Çalışma Örgütü 

 
 
 
 
 
 

17. Aşağıdakilerden hangisi IMF’nin amaçları ara-
sında yer almaz? 

A) Uluslararası parasal iş birliğini teşvik etmek 
B) Kur istikrarını sağlamak 
C) Çok taraflı bir ödemeler sistemi kurulmasına 

yardım etmek 
D) Uluslararası ticaretin dengeli büyümesini ve 

yaygınlaşmasını kolaylaştırmak 
E) Ülkelerin ithalat oranlarını artırmak 

 
 
 
 
 
 

18. Dünya Bankası’nın merkezi aşağıdaki kentlerden 
hangisindedir? 

A) Cenevre 
B) Viyana 
C) Washington 
D) Londra 
E) Sidney 

 
 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi GATT’a taraf ülkeler 
arasında yapılan gümrük tarife indirim turları 
arasında yer almaz? 

A) Cenevre turu 1956 
B) Torquay turu 
C) Uruguay turu 1986-1993 
D) Annecy turu 
E) Londra turu 

 
 
 
 
 
 

20. OECD’nin bugün karşı karşıya bulunduğu en 
önemli konu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Küreselleşme 
B) Ekonomik kriz 
C) Güvenlik 
D) Yoksulluk 
E) Beşeri sermaye 
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CEVAP ANAHTARI 
1 C 11 B 
2 E 12 B 
3 C 13 D 
4 A 14 E 
5 E 15 A 
6 A 16 B 
7 D 17 E 
8 E 18 C 
9 A 19 E 

10 D 20 A 
 
 


